



### Алексей Русских встретился с представителями профсоюзного движения

В рамках встречи губернатора Ульяновской области Алексея Русских с представителями профсоюзных организаций региона были обсуждены вопросы взаимодействия с руководителями предприятий.



В ходе встречи глава региона Алексей Русских, говоря о роли профсоюзного движения на современном этапе, подчеркнул: «Для развития любого предприятия необходима эффективная связь между руководством и коллективом. Таким связующим звеном должна являться первичная профсоюзная организация. Чем лучше такая структура работает, тем стабильнее обстановка внутри предприятия, что способствует развитию и росту. В Ульяновской области сильное профсоюзное движение на крупных производствах, при этом оно мало развито в среднем и малом бизнесе. Считаю, что необходимо активизировать работу в данном направлении». Также он сказал, что ключевыми целями для развития профсоюзного движения являются привлечение молодых работников к участию в этой деятельности и улучшение механизмов социального партнерства.

Председатель Федерации профсоюзов Ульяновской области Анатолий Васильев, рассказывая о деятельности профсоюзов Ульяновской области, отметил, что свою работу они строят на принципах социального партнерства и сотрудничества, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах трудящихся через коллективные договоры, соглашения, иные нормативно-правовые и законодательные акты. Согласно Трудовому кодексу, коллективный договор является основным регулятором социально-трудовых отношений. Именно первичные профсоюзные организации выступают инициаторами заключения коллективных договоров и контролируют их выполнение. На 1 января 2023 года на территории региона заключены и действуют 930 коллективных договоров на предприятиях, имеющих профсоюзную организацию.

Во встрече приняли участие председатель Ульяновской территориальной организации Профсоюза АСМ РФ А. Н. Воронежцев, председатель профсоюзной организации УАЗа В. И. Бычков. А. Н. Воронежцев выступил с докладом. Он рассказал о работе, проводимой в рамках социального партнерства, на УАЗе, УМЗ и ДААЗе.

## Детское оздоровительное лето–2023

В летние каникулы дети сотрудников Ульяновского автомобильного завода отдохнут в детских оздоровительных лагерях «Волжанка», «Хоббит», «Березка», «Итиль», расположенных в самых живописных природных уголках Ульяновской области.

Детская оздоровительная кампания на предприятии стартовала 1 июня. Группа ребятшек отправилась на отдых в первую смену в «Волжанку» и «Березку». В этих лагерях дети сотрудников предприятия будут отдыхать также во вторую, третью и четвертую смены. В «Хоббите» – во вторую, третью и четвертую, а в «Итиле» – в третью и четвертую.

Настроение у ребят как всегда отличное, ведь все они с нетерпением ждали этого момента. Многие из них уже не первый год проводят летние каникулы в лагере и хорошо зна-

**Лиза Саландаева:**

– Мне нравится участвовать в конкурсах, танцевать, петь, делать что-то своими руками – из бумаги, из пластилина.

Сереза Зайцев и Ваня Горбунов познакомились прямо перед отправкой в лагерь, оказалось, что увлечения и интересы у них совпадают. Оба любят спортивные игры – волейбол, теннис и плавание, и планируют принять участие в спортивных состязаниях.

Родители же озабочены тем, чтобы их дети оздоровились перед началом нового учебного года.



ют друг друга. Например, две Варвары – Асадулина и Токмакова познакомились именно там. Обе были рады тому, что встретились и будут вместе отдыхать. У ребят разные увлечения, но все они уверены, что найдут занятия по душе. Вот что они рассказали.

**Алексей Никоноров:**

– В лагерь еду второй раз. Мне нравится петь под гитару, люблю джаз. С удовольствием приму участие в концерте, в других творческих мероприятиях.

**Вероника Никонорова:**

– Я перешла во второй класс, в школе мне нравится. В лагере сначала познакомлюсь со всеми ребятами и буду играть с ними. А еще я учусь в художественной школе – люблю рисовать.

**Юлия Чернова, ведущий специалист УГМех:**

– Отправляю в «Волжанку» дочь Злату. Вот уже четвертое лето она отдыхает в разных лагерях и каждый раз едет с удовольствием. Там она нашла подруг, они и потом дружат, а на следующее лето снова вместе едут в лагерь. Это прекрасная возможность оздоровить детей.

**Дина Зайцева, маляр цеха окраски кузовов:**

– В «Волжанке» отдыхали две мои старшие дочери, а младший, сын, едет в первый раз. Замечательно, что имеется возможность оздоровить детей за городом, на природе. Это один из лучших лагерей. У моих коллег – тех, кто отправлял туда своих детей, впечатления остались очень хоро-



шие, тем более что условия в этом лагере из года в год улучшаются. Кроме того, сын отдыхал еще и в зимние каникулы в «Итиле». Приехал очень довольный, ему даже по телефону некогда было разговаривать: все время занят был. Много проводилось различных мероприятий.

**Ирина Сармандеева, контролер сварочного производства:**

– У нас семья многодетная, и путевки мы получили бесплатно. Старшие уже не первое лето отдыхают в лагере, а дочка Ксюша едет впервые. В лагере дети не сидят без дела, там с ними занимаются, и они всегда приезжают домой довольные, наполненные позитивными эмоциями.

Детский оздоровительный отдых организован и дочерними предприятиями. Этим летом дети сотрудников ООО «УАЗ–Автокомпонент», ООО «УАЗ–Штамповочное

вительных лагерях «Волжанка», «Итиль», «Хоббит», «Березка».

Путевки в детские оздоровительные лагеря для своих детей получили все желающие сотрудники. Согласно коллективному договору родители оплачивают 5% от стоимости путевки, многодетным семьям и матерям-одиночкам путевка предоставляется бесплатно. Профсоюзный комитет оказывает материальную помощь в сумме 700 рублей членам профсоюза на организацию оздоровления детей в загородных лагерях. Проезд детей до лагеря и обратно осуществляется за счет предприятия. В обязательном порядке их сопровождают ответственные лица: председатели профсоюзных комитетов подразделений УАЗа.

В 2023 году на территории Ульяновской области организована работа 547 детских лагерей, в которых смогут отдохнуть свыше 50 тысяч ребят. Так, в период с июня по август текущего года для детей и подростков будут действовать 26 загородных оздоровительных, спортивных лагерей и санаториев с круглосуточным пребыванием, 385 лагерей с дневным пребыванием детей, а также 132 лагеря труда и отдыха и четыре – палаточного типа. Особое внимание уделяется вопросам безопасности ребят. Бесплатными путевками обеспечены дети из семей участников СВО, дети из многодетных и малообеспеченных семей, а также из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Людмила МАРФИЦИНА



производство», ООО «НИЦ КТ», ООО «УАЗ–Механосборочное производство» также отдохнут в детских оздоро-

## Заседание Президиума Профсоюза АСМ РФ

**Центральный комитет Профсоюза АСМ РФ подвел итоги своей деятельности за 2022 год. В работе заседания приняли участие председатели территориальных и первичных профсоюзных организаций, члены комиссий ЦК Профсоюза, члены Координационного молодежного комитета.**

В Профсоюзе АСМ РФ была принята и действует Программа действий на 2020–2024 годы. Мероприятия по ее реализации разработаны с учетом задач, направленных на защиту и представительство человека труда. В своем выступлении председатель Профсоюза АСМ РФ А. А. Фелелов отметил, что как и прежде, структурным организациям необходимо добиваться укрепления организационного единства, реализации кадровой, молодежной и финансовой политики; повышения эффективности социального диалога с работодателями в целях обеспечения взаимного испол-



нения обязательств отраслевого соглашения и коллективных договоров, обеспечения постоянного контроля за соблюдением трудового законодательства и создания безопасных рабочих мест.

На заседании также были подведены итоги первомайской акции солидарности 2023 года. Она проходила под девизом «Единство страны – солидарность трудящихся!». Коллегиальные органы структурных подразделений профсоюза совместно с территориальными объединениями организаций профсоюзов само-

стоятельно определяли формы проведения профсоюзных акций в День международной солидарности трудящихся. В Первомайской акции приняли участие 26 710 человек в очной форме и 19 698 человек в онлайн-формате. Свыше ста тысяч человек поддержали «Первомайскую Резолюцию ФНПР» на сайте 1may.fnp.ru в период с 25 апреля по 2 мая 2023 года. Семь организаций приняли участие в заседаниях трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений различных уровней. Координационным молодежным комитетом была организована первомайская фотокция «Мой май – мой край!». В организациях также проходили митинги, собрания в трудовых коллективах, гуманитарные акции помощи участникам СВО, субботники по благоустройству городов, конкурсы, флешмобы и акции (челленджи) в социальных сетях.

Одним из важных является вопрос сохранения и повышения профсоюзного членства. А. А. Фелелов отметил, что необходимо продолжить совершенствование форм и методов работы по сохранению и повышению профсо-

юзного членства, уделяя особое внимание информационному направлению. Председатели профсоюзных первичных организаций поделились опытом работы в этом направлении.

Под пристальным вниманием профсоюза находится и ситуация в отрасли. Российская экономика в 2023 году продолжает адаптироваться к сложившимся условиям, изменяя рынки экспорта и импорта и укрепляя партнерские отношения с другими странами. Правительство РФ предпринимает ряд мер, направленных на поддержку отечественных автопроизводителей, включая налоговые льготы и предоставления субсидий на развитие производственных мощностей. Прогнозные оценки развития автомобильной промышленности свидетельствуют о постепенной стабилизации и восстановлении производства автотранспортных средств. По данным консалтинговой компании АСМ-холдинг производство легковых автомобилей в 2023 увеличится на 67%, грузовых – 12%, автобусов – на 35%. В заключение было отмечено, что в условиях быстро изменяющейся экономической си-

туации, несмотря на санкции, удастся сохранить социально-экономическую стабильность, не снижая уровня социальной защищенности работников предприятий.

В постановлении Президиума Профсоюза отмечается, что совместно с объединениями работодателей необходимо продолжить работу по сохранению и расширению дополнительных мер государственной поддержки с целью развития производства и сохранения рабочих мест в отрасли. Руководителям структурных подразделений на всех уровнях социального партнерства продолжать отстаивать меры социального характера, направленные на повышение заработной платы и улучшение благосостояния работников отрасли, не допускать необоснованного снижения социальных льгот, гарантий и компенсаций, установленных коллективными договорами.

В заседании Президиума Профсоюза АСМ РФ приняли участие председатель ППО УАЗа В. И. Бычков и заместитель председателя ППО ДААЗа А. В. Ключников.

## В ритме молодых сердец!

**В преддверии Дня молодежи Координационная молодежная комиссия Профсоюза АСМ РФ провела флешмоб «В ритме молодых сердец!». Необходимо было разместить фотографии ярких молодежных событий и написать, чем они запомнились, на своей странице или своего профсоюза в ВКонтакте. Профсоюзная молодежь Ульяновского автомобильного завода приняла самое активное участие в этой акции.**

Талантливые, яркие и перспективные – именно такие молодые сотрудники работают на нашем предприятии, показывая высокие результаты в труде, принимая активное участие в творческой и общественной жизни. Вспомним, как это было.

Одним из самых зрелищных и захватывающих спортивных мероприятий, организуемых профсоюзным комитетом УАЗа, являются соревнования по гребле на шлюпках ЯЛ-6 за Кубок Профсоюза. Они проводятся в акватории реки Волги в районе центрального городского пляжа. В соревнованиях участвуют как



мужские, так и женские команды. Борьба всегда напряженная, ялы, как правило, идут плотно друг к другу, и победа дается нелегко. Вода, солнце, свежий воздух – все это создает непередаваемую атмосферу.

«Твой день» – так назывался профсоюзный форум, который прошел в сентябре прошлого года на фестивальной поляне близ села Ломы. Это были командообразующие игры, связанные с профсоюзной деятельностью, спортивное ориентирование, техника водного туризма, состязания на катамаранах и другие мероприятия. В форуме принял участие председатель первичной профсоюзной организации В. И. Бычков.

– Во время подобных мероприятий, происходит настоящее

сплочение команды, – отметил он. – Если с утра мы еще были незнакомы, и все стояли своими маленькими группами, то спустя



день уже находились в общем кругу и стали одним большим коллективом, одним целым.

«Профсоюзный воин» – мероприятие для молодежи, которое прошло в 2019 году. Его цель – объединить и сплотить молодежь, рассказать о значимости деятельности профсоюзов на современном этапе. В то же время оно было направлено на патриотическое воспитание мо-

лодежи, развитие навыков работы в команде, информационной работы и др. Так, на площадке «Наш профсоюз» ребята узнали об истории профсоюзного движения в мире и России, а также об истории создания, становления и деятельности профсоюзной организации Ульяновского автомобильного завода. Программа включала тренинги на командообразование и выявление лидеров, где каждый мог проявить себя; популярную игру лазер-



один!». Мероприятие прошло в экологическом парке «Черное озеро»: особо охраняемой природной территории. Стояла замечательная осенняя солнечная погода, поэтому ребята не только пообщались и приобрели новые знания и навыки, но и провели время с пользой для здоровья – на свежем воздухе. Кроме того, молодые члены профсоюза пришли семьями, вместе с детьми,

для которых работала отдельная площадка.

Ежегодно УАЗ проводит туристический фестиваль. В этом столь масштабном, живописном, колоритном, красочном и поистине феерическом мероприятии принимают участие люди творческие, энергичные, жизнерадостные и спортивные. И не только сотрудники УАЗа, но и других предприятий. В прошлом году главной темой фестиваля была музыка. Каждая команда подготовила творческое выступление в определенном музыкальном жанре (и это были интересные и яркие композиции), а также соревновалась в спортивных состязаниях. Достоинно, пройдя все испытания, профсоюзная команда «Живая сталь» в туристическом фестивале-2022 заняла третье место.

В активе профсоюзной молодежи ряд и других мероприятий – по-настоящему интересных и креативных, оставляющих незабываемые впечатления.



■ 8 ИЮЛЯ В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

# Семья – основа жизни и наша опора

С Татьяной Токмаковой, сотрудником цеха отгрузки запасных частей, мы познакомились, когда она провожала своих детей в оздоровительный лагерь «Волжанка». Тогда я обратила внимание на то, с какой теплотой и бережностью она обращается с ними. Там же я пообщалась и с ее детьми: сыном Даниилом и дочкой Варварой. Несмотря на свой юный возраст, они оказались прекрасными собеседниками – открытыми и дружелюбными. Рассказали, как учатся, чем увлекаются и интересуются. Я решила поближе познакомиться с этой семьей, и на этот раз моей собеседницей стала сама Татьяна.

– Что такое семья, с вашей точки зрения?

– Я считаю, что семья – это основа жизни, наша опора, ведь для человека очень важно, что он кому-то нужен, что его с нетерпением кто-то ждет. После работы я всегда тороплюсь домой. Там меня ждут дети, муж.

– Как создавалась ваша семья? Где вы познакомились с мужем?

– Со своим будущим мужем Андреем Токмаковым я познакомилась на Ульяновском автомобильном заводе. В 2008 году он устроился в цех запасных частей, где я уже работала. Видимо, мы приглянулись друг другу и через некоторое время поженились, а в 2011-м родился наш первенец – сын Даниил. Муж, конечно же, хотел сына. Так получилось, что и родился он в его день рождения – 18 апреля, и Даниилом назвал именно муж. Теперь у нас двойной праздник. Мы всегда хотели двоих детей: мальчика и девочку. В 2015 году родилась Варя.

– Расскажите, пожалуйста, о своих детях. Они похожи или совсем разные? Чем они увлекаются?

– Даниил перешел в шестой класс, он не по годам серьезный, прислушивается к нашим

советам. Интересы у него пока разносторонние. Одно время он посещал кружок резьбы по дереву, затем увлекся рисованием, кулинарией. Когда я готовлю, он стремится мне помочь. Простые блюда и сам может приготовить. А сейчас Даня живо интересуется фотографией. Пока он снимает на телефон. Находит интересные места, пейзажи, ракурсы. Думаю, с нового учебного года отдать его в кружок фотографии.

Варя же у нас непоседа, очень подвижная, любит рисовать. В прошлом году она пошла в первый класс. В школе ей нравится все: и учиться, и участвовать в мероприятиях, и с ребятами общаться. Они оба коммуникабельные, хорошо себя чувствуют в коллективе.

– Что считаете главным в воспитании детей?

– Главное, что должно быть между родителями и детьми, – это доверие. Ситуации в детском коллективе тоже бывают разные. Дети не должны бояться рассказывать о каких-либо сложностях, опасаясь, что их могут наказать. Я всегда говорю им, что не надо молчать, что мы вместе все обсудим и найдем решение проблемы. Также важно подготовить детей к взрослой жизни, воспитать ответственность, самостоятельность, чтобы они

тоже, с учетом своего возраста, могли сами принять какое-либо решение. И, конечно же, каждый ребенок должен чувствовать любовь родителей, быть любимым.

– А что, на ваш взгляд, важнее для детей – материальная обеспеченность или любовь родителей, отношения в семье?

– Безусловно, для детей важнее, когда их любят. Когда в семье гармония, дети себя чувствуют уверенными и защищенными. Но и достаток в семье тоже очень важен.

– Наказываете ли вы детей?

– Отношусь к этому с осторожностью. Стараюсь объяснить, почему нельзя так поступать, ведь если ребенок не понимает, что он сделал неправильно, то наказание не поможет, а он может отвернуться, закрыться от родителей.

– А балуете?

– Конечно, если не родители,

то кто! Покупаю что-нибудь вкусное, в кино ходим, потом в кафе – в общем, делаем себе день отдыха и общения.

– А еще как вы проводите свободное время? Что ваша семья больше всего любит делать вместе?

– Любим отдыхать на природе, в «Боярскую усадьбу» ездим, а еще в гости к родственникам.

– А у вас какое было детство? Что больше всего запомнилось?

– Детство мое прошло в Засвияжье, я окончила 43-ю школу. В моем детстве свободы, конечно, было больше. Где мы только не бегали! А летом я уезжала к бабушке с дедушкой в деревню. А там необъятный мир природы: и лес, и речка.

– Кто оказал на вас наибольшее влияние?

– Наверное, бабушка – мама. В нашей семье трое детей, у меня есть двое младших братьев-близнецов. Родители много работали, а я как-то больше была с бабушкой. Она тоже жила в Засвияжье. Была добрая, отзывчивая, деятельная, активная. Мы с ней могли и на теплоходе покататься, и пельменей налепить, и за грибами и ягодами сходить. Мне, кажется, характером я больше всего на нее похожа.

– А дети интересуются, где вы работаете?

– Да, конечно, и я им постоянно рассказываю и какие машины мы выпускаем, и чем они отличаются от других: что «УАЗы» везде пройдут, где другим автомобилям сложно это сделать. Да они и сами были на Дне открытых дверей, побывали на главном конвейере, в музее. Им все понравилось, все было интересно.

Людмила МАРФИЦИНА



## День семьи, любви и верности



Ежегодно 8 июля отмечается важный российский праздник – День семьи, любви и верности. Впервые он праздновался в 2008 году, который был объявлен в России годом семьи. 28 июня 2022 года Президент России Владимир Путин подписал указ и официально установил 8 июля Днем семьи, любви и верности. До этого момента праздник юридически закреплён не был.

Идея праздника возникла у жителей города Муром Владимирской области, где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей брака, чья память отмечается 8 июля. В жизни Петра и Февронии воплощаются черты, связанные

с идеалом супружества, а именно: благочестие, взаимная любовь и верность, милосердие. Начало празднования Дня семьи, любви и верности в 2008 году ознаменовало новую государственную политику по укреплению здоровья нации, сохранению и развитию института семьи, поощрению нравственного, духовного, патриотического воспитания подрастающего поколения.

Учреждение Дня семьи, любви и верности положило начало установке памятников Петру и Февронии Муромским во многих городах России. Есть такой памятник и в Ульяновске. Он установлен на Университетской набережной рядом с Ульяновским государственным университетом. Открыт был 5 июля 2009 года в канун празднования Дня семьи, любви и верности. Ульяновск стал третьим по счёту городом России, где установили памятник Петру и Февронии. Первая скульптурная композиция была открыта на родине свя-

тых – в городе Муроме, вторая – в Архангельске, затем в нашем городе. Авторами скульптуры стали Олег Ключев из Ульяновска и Николай Анциферов из Санкт-Петербурга. Они изобразили Петра и Февронию молодыми. Феврония держит в руках голубя, символизирующего любовь и верность. Монумент выполнен из бронзы.

Сейчас у молодожёнов Ульяновска есть добрая традиция – в день свадьбы приезжать к памятнику. Многие влюбленные считают, что поклонение Петру и Февронии способствует укреплению семейных уз. Ежегодно 8 июля в День семьи, любви и верности рядом с монументом проводится чествование семейных пар и праздничные мероприятия.

У семейного праздника есть памятная медаль «За любовь и верность» и очень нежный символ – ромашка, ведь этот полевой цветок издревле считался на Руси символом любви.

# Фестиваль спорта, творчества, дружбы

24 и 25 июня прошел туристический семейный фестиваль ПАО «Соллерс». Он имеет многолетние традиции, в то же время в разные годы проводился по-разному, но самое главное, что это всегда был настоящий праздник – спорта, творчества, дружбы.

Фестиваль прошел на базе отдыха «Боярская усадьба». Его открытие состоялось в День молодежи – 24 июня. Участников тепло приветствовали генеральный директор ООО «УАЗ» **Алексей Спирин**, руководитель департамента коммуникаций **Константин Сазонов**, председатель УТО Профсоюза АСМ РФ **Александр Воронезцев**, заместитель председателя профсоюзной организации Ульяновского автомобильного завода **Любовь Лютова**. Самым активным молодым сотрудникам (среди которых и профсоюзная молодежь), проявившим себя в корпоративных, волонтерских, спортивных, интеллектуальных и творческих мероприятиях общественной деятельности были вручены почетные грамоты Ульяновского

автомобильного завода, профсоюзной организации предприятия и благодарственные письма Федерации профсоюзов Ульяновской области.

В фестивале приняли участие команды Ульяновского автомобильного завода, нашей профсоюзной организации, Заволжского моторного завода, Соллерс Алабуга, АвтоВАЗа, Ульяновского профессионально-политехнического колледжа. В программе традиционно были, как спортивные состязания, так и творческие конкурсы. Участники соревновались в стрельбе из лука, перетягивании каната, технике пешего туризма, военизированной полосе препятствий, выполняли оригинальные творческие задания.

Если в 2022 году главной темой фестиваля была музыка, то в этом году стали цвета. Каждая команда выбрала себе цвет по душе – белый, синий, желтый, красный, зеленый, фиолетовый или другой, в соответствии с которым и представляла себя. И это были не только элементы одежды и атрибуты, а даже творческий ужин под названием «Свидание с летом», состоящий из трех блюд, тоже был цветным.

Все два дня фестиваля были наполнены активным отдыхом

и позитивными эмоциями, но в то же время шла упорная борьба. В результате победителем стала команда «Бездна» (ЗМЗ), второе место заняли «Партизаны» (УАЗ). 3 место – ВПК «Победа» (УППК).

– Я уже не первый год участвую в туристических фестивалях, и впечатления всегда остаются самые яркие, – говорит **Дильмар Волков**. – В нашей команде были сотрудники (все они – члены профсоюза) из разных подразделений: окрасочного производства, производства сборки и сдачи автомобилей, ООО «УАЗ-МСП» и других. Привлекает активный отдых на природе, интересные спортивные состязания, творческие конкурсы, названия которых говорят сами за себя: «Нарисуем лето», «Под ярким парусом». Очень понравилась военизированная полоса препятствий, которая включала такие этапы, как стрельба из пневматической винтовки и пистолета, метание гранаты, переправка «раненого» и другие. И здесь необходимы были быстрота, меткость, ловкость, сила. А в творческих конкурсах проявились наши артистические, художественные и даже кулинарные способности.



## ■ В БИБЛИОТЕКЕ ПРОФКОМА

В библиотеке профкома организована книжная выставка произведений современных писателей, которые получили широкую известность и любовь читателей. На ней представлены книги **Э. Радзинского, Д. Рубиной, А. Иванова, Г. Яхиной, Б. Акунина, Н. Свечина, Е. Михалковой, И. Метлицкой, И. Богдановой** и других авторов.

«Бабье царство. Русский парадокс» Эдварда Радзинского – книга о женщинах престола в Российской империи. Женщина и власть! Что может быть более захватывающим? Один из самых великих веков российской истории – век правления женщин. Русский император Петр I коренным образом меняет уклад жизни страны, в том числе и право власти. С его смертью начинается век правления женщин,

который завершится царствованием самой великой правительницы России – Екатерины II. Все они – это сильные люди во власти и нежные в любви. Крайне сложно было им держать ту грань, где заканчивается любовь и начинается воля и разум для правления большой страной.

Трилогия «Наполеонов обоз» Дины Рубиной – это захватывающая история любви с элементами приключенческого романа. История Аристарха (у которого интересна не столько его профессия медика, сколько родословная, связанная с наследством, добытым во время войны с Наполеоном) и Надежды (книгоиздателя и редактора). В этом романе затронуты разные темы: политика времен Наполеона, жизнь в Советском Союзе семей, которые становятся потомками двух главных героев, детективная линия.

Гузель Яхина – самая яркая дебютантка в истории россий-

ской литературы, лауреат премии «Большая книга» и «Ясная поляна», автор бестселлеров «Зулейха открывает глаза» и «Дети мои». Ее новая книга «Эшелон на Самарканд». Описываемые события (действия происходят в 20–30 годы прошлого столетия) – голод, разруха, толпы беспризорников по всей стране. Главный герой – начальник эшелона Деев – человек, чьей судьбе не позавидуешь. То, с чем ему приходится сталкиваться изо дня в день, выдюжит далеко не каждый. Череда захватывающих и страшных приключений в пути, обширная география – от лесов Поволжья и казахских степей к пустыням Кызылкума и горам Туркестана.

Новая книга Бориса Акунина «Просто Маса» погружает в не очень далекое (конец 19 – начало 20 века) прошлое интересной и мало кому хорошо знакомой страны – Японии. Писатель по своему образованию историк

и филолог-японист, и как следует из его нового произведения, любит и хорошо знает историю и особенности этого государства, далекие от европейского понимания культуру, традиции, быт и нравы, а также личные ценности его жителей. Акунин щедро делится своими знаниями, а чтобы нам было интереснее читать этот роман, населяет его экзотическими персонажами и заплетает умопомрачительные интриги.

Вы любите детективы? Здесь главное выбрать писателя, чтобы он легко, интересно, непринужденно рассказывал на страницах своих детективных романов. Знакомьтесь: норвежский писатель Ю Несбё и его популярная

серия про Харри Холе. Романы цикла притягивают, завораживают, до последних страниц держат читателя в напряжении. Погони, засады, выстрелы, коварные преступники, победа добра над злом. Пересказать невозможно. Надо читать и восхищаться. Это всего лишь небольшой перечень книг, представленных для обзора.

У каждого из вас есть возможность выбрать ту книгу, которая позволит отдохнуть душой, насладиться хорошей и полезной литературой.

**Татьяна ЕЛИЗАРОВА,**  
заведующая библиотекой профкома

